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INTERNASJONAL SKATT OG AVGIFT

Siden er utarbeidet av skatterådgiverne Synne Hurum 
Austmo og Bernhard Henriksen Nicolaysen, begge 
Deloitte Advokatfirma.

Polen – ansvar ved utstedelse 
av falske fakturaer
30. januar 2024 offentliggjorde EU-
domstolen en dom vedrørende utste-
delse av falske fakturaer. Saken gjaldt et 
selskap der en ansatt hadde utstedt 1976 
falske fakturaer. Dommen slo fast at en 
ansatt som utsteder falske fakturaer 
som inneholder arbeidsgivers data, uten 
arbeidsgivers viten og samtykke, må 
betale merverdiavgiften som står på 
fakturaene – med mindre arbeidsgiver 
ikke har utvist tilstrekkelig tilsyn med 
den ansatte. Det antas at dommen vil 
sette en stopper for den tidligere praksi-
sen med å holde arbeidsgiver ubetinget 
ansvarlig for skattesvindel begått av 
uærlige arbeidstakere.

Belgia – gjeninnfører redusert 
sats på bygging av utleieboliger 
Fra 1. januar 2024 ble rivnings- og gjen-
oppbyggingsordningen, som tillot 
utbyggere i 32 belgiske byer å bruke 
redusert mva-sats på 6 % ved bygging av 
private boliger til eget bruk eller utleie, 
avskaffet. 20. mars 2024 ble det imidler-
tid kunngjort at den reduserte mva-
satsen blir gjeninnført. Ordningen, som 
fortsatt venter på godkjenning av parla-
mentet, vil ha et bredere anvendelses-
område enn den forrige ordningen. Den 
nye ordningen vil gjelde i hele Belgia, og 
ikke bare i 32 byer. Det er imidlertid 
visse begrensninger: eiendommen kan 
maksimalt være 200 kvm, eiendommen 
må være leietakers hovedbolig, og 
utleier må leie ut eiendommen i minst 15 
år til en eller flere leietakere. 

Indonesia – forlenger 
merverdiavgiftsordning for 
batteribaserte elbiler
 29. mars 2023 utstedte den indonesiske 
finansministeren en forskrift som inn-
førte et momsinsentiv for batteribaserte 
elektriske kjøretøy. Tiltaket var midler-
tidig og skulle vare frem til desember 
2023. 15. februar 2024 besluttet imid-
lertid den indonesiske finansministeren 
å utvide tiltaket til 31. desember 2024. 
Som en følge av at tiltaket forlenges, vil 
staten fortsette å bære en del av merver-
diavgiften ved salg av visse kvalifiserte 
elektroniske kjøretøy. 

Kina – første offentlige høring 
i Skattedomstolen
 Skattedomstolen ved Shanghai Railway 
Transportation Court avholdt en offent-
lig høring 29. mars om en skatteadmi-
nistrativ sak, noe som markerte den 
første offentlige høringen etter etable-

ringen av en egen skattedomstol i Kina. 
Høringen gjaldt en administrativ sak 
om skatteinnkreving ved overføring av 
auksjonerte eiendommer. Skattedom-
stolen ble etablert av Shanghai High 
People’s Court den 23. februar 2024, og 
er førsteinstans i administrative saker 
som tidligere ble håndtert av primær-
domstolene når skattemyndighetene er 
saksøkt. Høringen representerer en 
viktig milepæl i utviklingen av retts-
statsprinsippet på skatteområdet i Kina.

Hong Kong – forslag om 
skattefordeler ved inntekt fra 
immaterielle rettigheter 
28. mars 2024, foreslo skattemyndighe-
tene i Hong Kong å innføre skatteforde-
ler for inntekt generert av immaterielle 
rettigheter («IP»). Fordelene innebærer 
i budsjettet for 2024/2025 en redusert 
skattesats på 5 % for kvalifiserte IP-
inntekter. Med forslaget ønskes det å 
stimulere til mer forsknings- og utvik
lingsaktiviteter i Hong Kong-regionen. 
Det ønskes også å fremme IP-handel, 
samt styrke Hong Kongs konkurranse-
evne som et regionalt senter for IP-
handel. 

Sør-Korea – frihandelsavtale 
med Malaysia
Sør-Koreas Handels-, Industri- og Ener-
gidepartement kunngjorde i en presse-
melding datert 26. mars 2024, at Sør-
Korea og Malaysia vil gjenoppta for-
handlingene om en frihandelsavtale 
(FTA) mellom statene. Forhandlingene 
om frihandelsavtalene har vært suspen-
dert siden 2019. Det er forventet at fri-
handelsavtalen kan bli omfattende, da 
landene også ble enige om at investerin-
ger i digitale og grønne næringer skal 
inkorporeres i frihandelsavtalen.
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